

凝心聚力 共创平安

宁波鄞州全域奏响“我为平安鄞州代言”合奏曲

本报记者 黄素珍 通讯员 赵鹏 张蔚

“大娘，您出行佩戴口罩、亮场所码和行程卡，就是参与了平安建设……”“大爷，陌生电话不要接，您千万别随便转账……”近日，在宁波市鄞州区的街头巷尾，记者经常能看到平安志愿者宣传的身影。

为持续广泛推进“平安三率”宣传工作，积极营造“平安鄞州”良好社会氛围，鄞区委平安办充分发挥牵头作用，动员全区各职能部门、22个镇街(园区)多管齐下、多措并举，开展立体化、全覆盖、嵌入式、高密度、多形式的“平安三率”宣传活动，让辖区每一位居民都能参与平安建设、共享平安成果、传递平安风尚。

鄞州区公安分局作为平安建设主要成员单位，积极动员全局民辅警、职工参与平安宣传，做到“安全、参与、知晓”“三个100%”，同时广泛发动亲朋好友，点对点发送10条以上倡导短信；印制76.2万封《致鄞州广大居民朋友们的一封信》，将平安宣传与疫情防控、政务服务结合起来，现已在村社区、高速卡口、核酸检测点、政务窗口等区域发放33.6万封；持续与外卖快递公司合作，对2700余名平安志愿者骑手开展线上培训，并订制3万份宣传餐垫，由骑手在送餐期间传递平安知识。

鄞州区市场监管局扎实开展平安食品、药品创建工作，订制150个“平安宣传栏”，制作28条平安宣传横幅，在机关及13个基层所醒目位置进行悬挂；组织开展集中宣传活动15场，同时执法人员深入药店、超市，将食品、药品安全宣传折页、平安创建手册送入商户手中，还在宣传画册中设计了“平安宁波”“平安鄞州”及“鄞州区消保委”三个微信公众号二维码，方便群众扫描添加。

连日来，鄞州区教育局在全区学校(幼儿园)举办以“平安三率”为主题的班会、演讲、绘画比赛等活动，并通过易拉宝、海报等形式广泛宣传。该局印发了近38万份口袋书和信件，以“小手拉大手”的形式，营造教育系统全员动员、全员知晓、全员参与平安鄞州建设的浓厚氛围。此外，鄞州区教育局党员干部还签订了平安创建“我知晓我参与我安全”承诺书，引导广大群众知晓平安知识，参与平安创建。

鄞州区卫生健康局建立卫健系统立体式“平安三率”提升推进机制，要求全系统党员、干部到居住地社区或结对社区(村)报到，开展“平安三率”知识宣传进村入户。与此同时，该局在全区医院、服务站点及核酸检测点悬挂标语横幅并制作张贴《一封信》，与民营医疗机构结对开展“一包十”平安宣传，实现宣传全覆盖。

近日，鄞州区商务局在印象城一楼开展平安鄞州宣传及现场咨询活动。该局通过设置咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传海报、分发宣传手册等方式，向过往群众及商户宣传平安鄞州、平安商场创建等知识，形成人人参与平安建设的良好氛围。此次宣传活动，有100多家商户、500多位群众参加。

鄞州团区委深化“鄞领志愿银行”线上数字化平台建设，目前注册志愿者中有1.4万人为平安建设志愿者，引入专业应急救援队5支、社会应急力量500人。今年，平安志愿活动已达9403场，参与17.78万余人次，时长53.34万余小时。鄞州团区委通过牵头开展“鄞领青春夜市”活动，进一步扩大防范电信网络诈骗、养老反骗、禁毒反邪知识传播、防范金融诈骗、文明交



通出行、
扫黑除恶等平
安重点内容宣传，目前
已开展活动30场，覆盖人群
超2.5万人。

鄞州区总工会发起“我为平安鄞州代言”活动，邀请来自各行业的10名先进劳模作为平安鄞州代言人，并拍摄宣传视频，在新媒体平台发布，有效增强了“平安三率”宣传效力。

鄞州区妇联举办平安家庭公益集市，以平安家庭创建微影院的方式，进村入社，通过微故事形式播放平安家庭知识视频短片，重点宣传以防范电信网络诈骗和反家庭暴力为重点的平安家庭“七无五防”知识，受到群众欢迎，今年公益集市已举办17场，参与群众10000余人。

在区级部门热火朝天开展平安宣传的同时，镇街村社的“平安三率”宣传也如火如荼。

钟公庙街道通过专设平安宣传车、宣传展板墙，在街道主干道、各小区进行广泛宣传，同时，在万达、明州里等大型商圈广告大屏上巡回播放平安鄞州视频。该街道和鄞州公安分局、宁波银行鄞州支行联合举办“全民防诈，你我同行”——企业家反诈专场活动，通过反诈案例分享、防诈技巧讲解进行直播宣传。此外，钟公庙街道还试点探索“平安家庭”智联管理平台，累计为3152户家庭提供关爱帮扶服务，解决居民急难愁盼问题1185件，被基层干部群众称为联系服务的“智能向导”。

东吴镇通过摆放宣传展板、悬挂宣传海报、分发宣传手册等方式，为居民讲解“平安三率”、防诈骗、食品安全等平安锦囊，做到“平安三率”人人知晓、人人参与。

东胜街道开展平安宣传进校园、进企业、进社区“三进”宣传活动，向宁波职教中心、曙光小学等中小学师生发放平安宣传手册，并在德中口腔、星梦奇缘、曙光大地物业小区开展了“平安三率”入户宣传活动，吸引和鼓励更多师生群体关注和参与平安创建志愿活动。

潘火街道组织志愿者、网格员进入幼儿园，耐心细致地向孩子们讲解“平安三率”的相关内容，培育和提升幼儿的平安意识，营造“小手拉大手”共同参与建设“平安鄞州”的浓厚氛围。

“下一步，我们将在全区各大商场、超市、公园、核酸检测点等人员密集场所持续开展‘平安三率’宣传活动，不断扩大平安宣传的覆盖面和影响力，提高群众在平安创建过程中的安全率、参与率、知晓率，筑牢全民平安防线，为平安鄞州创建营造浓厚的宣传氛围。”鄞州区委政法委相关负责人说。

